+ 2x + 1)? = —3x% — (x — 2)*

4>(7’+'5—42,>< + 4s<z+’f +4X - _2ax°- (><2+4—4><)
9x" - gx +40 +3x* 4 (x 44-4x)z0

A2x"=12x 444 =0
(xP-6x+7=0 A=(-6"4¢ 7=
= 26-44% - -43%2 L0

IMPossigle w [P

J x*—(14+V3)x+2V3 —6=0
\/\Iefr\/ \,_\/
c

2 2 R
A:)@-—-4a.c=(4+‘0_3>—4(2 3-—6>_-_
=J+3+2\r3_-8\)_§+24=

~ 28-¢VU3 - (4-3\’3)2

= 4403+ (1-303) :/ 2 2
2 \M=2-20§ :4-J§

x=2U3 v x=4-V3 2 2



L X 2 [3i\/5]

x>+ 1 x2~x+1_x+1 2
(x#4) (X=X +4) CE. X4-A4
1 + x(x+4) 2 (x> x+4)
(Wa(\ (x4 X=x+4)
A +x% X L 2><2—2><+z
2 2
I2x =x“"-zx-x +2-4 -0
><2._'§>< +4 =0
D=(-N-g11=25-4-5
2 t5 OSSERVARVONE
X= - =
Z 3‘,2MCNAAMW
x4=_3:‘£ X, = 3+Vs
2 2

Dlco cHE

x°-3x+4 = (x—- x4) (%= X, )

- Js
=<><..315>(><_3L)

2 2




N {ENERALE (a#0)
X+ /Q"X'\'C
Azo => axz+/@'x+c_—;0&,(x—><4>(><—><z)

dovt X, 4 X, s Lo zwmw‘wm

OL><2+,@-><+C =0

| VA
ot X4m ) 2 Xz.—_'—_,_,-g-"- 2
2a 2y
IN FALTicaalE

A =0 :> o(,xz.qf/QrX-\—c = O (X— X,,)Q

(oo )
Elﬂ%‘VM’i—(oii
&,(X-— VA j(x_—ﬁr+(}5‘>=
2a- 20

= L (X - X e—¥X+
29 2a 4&2

—o

2 LG B (VB (02 3>

:a,<x ,Qr)Y/ )7L> \:
:a(x +%/Q’x+£/z//'/*4"'°> ><+—~><+/4/C>-&><Z+Qf><+c



S Lo bORRE
BT 222 4 35— 5 [(x — 1)(2x 4+ 5)]

N=% 472 (-8)=4% >0 OK//J«'WW
Mﬂ‘wm 2Xx*+3%X-5=0 2 bl 2 it X, X,

[1e. % ST
X:’gt—%:/ 4 i S| CHiamaio
4 N4 _y Le mapic
¥ DEL  PoLINoMlO
¢ X-5 = 5 X=d) =
2X +3X-5 Z(X-I—_i}( 5_
=(zx+5)(><-—45
&WAW/C/(M&’ M4 = 3 5
feoro = 2:(-5)=-40 | ~ 2

2x743X-5 = 2% —2X +5X -5 2 2x (x-4)+ B(X-).
= (x-4)(2x+58)

2x“3x - 5 DUSoa! bl Tewme Mo  t4 t5

1> 24°%34-5-0 ok

2 3 ]-g
4 2| 5
2 ©5ls

(2x +8)(x-4)



BH x>—4x—6 [( — 2 4 V10 )(¥ — 2 — V10 )]

:L,L q«nb’ folimornis A meted AL Aogenitionst

ol s scotrs folliotons

A:(—Z\z—-'('(—é): 4d+4 =40
t Xs= 2-"Vt0
hove L 2 padicd x = 2:_"0—5/

\ Xo= 2"'%

X 4x-¢ = (x= (- w)) (x-—(z»rd?'é)) = (%-2+0n0)(x-2- 40)

/

o=

[F) x°+4x+5 [Irriducibile in R]

AN=4>418=16-2=-4 <0

IRZ\DUCIRILE N n?/ CIoE

NoN Sl Plo SCoHPoRRE
n B

Bccis nedons o x?'¢4_X4-5 >o Yxel ,&\.01’0‘/‘447'@%.0')/’:
W~y J\Lan‘r;hwyo%xm&o:% /'W{Awwm
da O :

><7'+4X+5 = ><z+4x +4 +41 = (x+z§2+«t >0 \’/xeR

LM/
20



Se im axithxic  (a#0) aibee N<o

tale s NoN & Agorenqoralike A [[§ (& 1RRIDUCERILE
w R,

Rw A, ae a>0 e B Do axBbxiczo Ixe[R

Somma e prodotto delle soluzioni

Verifica che ciascuna delle seguenti equazioni ammette soluzioni reali e calcola la somma s e il prodotto p delle so-

luzioni, senza risolvere ’equazione.

[ x> —3x—4=0 [s=3, p=—4]

A:(-3)2-4-4-(—4\ =% +46=25 >0 ok, 24l ald difiml

oums = - & =& ~ ¢_ -3 _=4 __
HMA o PhoYoTr0 = = S__7;3 P’T’ 4
- A-Va ~ 2 +\a
2o 2av

n

,,@-—)&/—'fhyﬁ A g
s RLSSETE-

S e B LA _,!@/—f/z+4ac
T 4o2

XeXgz i
Za 2o 40l

-
=3

|\

A
Ao

C
e



axtsIrxtc= a(X—XA\ (X‘XJ

\Il/
xz@ = (x= %) (x-%,)

2
X% =X, X = X, X + XX,

N/
\é/ \X1 X?—"_E:—
Py ou
><4+><9_=—"a—"
Gl V2x* —2x—V6 =0 [s=2, p=—3]
Az 4-402(-Vo)= 44405 >0
¢e . T& _2 V2 _ 20z .3 -Jé,__«)’?,

VAR AR RENON Pem °



[F] Larea del quadrato verde nella figura ¢ il doppio

dell’area del quadrato arancione. Determina la lunghez-
za del lato del quadrato arancione.

sz
A _1
5 A, 2 A1—2A£
i i
X {0-¥ -'
& 10 cm 2
[10(v2 — 1) cm]
{ 0 <<X< 10

x = :{2: (JOfX)z

2 4 2
X:E({OO"’X—?OX)

2 A
2X =400 4+ x - 20%

><2+zg><_4oo=o % = /62- ac - 400—(—-400)
= 200
/é:'fo
+1)A
X-"/g)" 74 - 40 :-"'\)Zoo = -40 * 10V2

~q0-Af0Vz NA.

/-

B AN .(0\72 -410

Bz 40 (\sz4) om =40(Vz - 1)




P4 HE Vo

/

a2 O

[01] Un rettangolo ABCD ¢ tale che il lato AB supera di
3a il lato BC. 1l rettangolo ¢ equivalente a un rombo,
avente la diagonale maggiore che supera di 24 la misura
di AB e la diagonale minore che ¢ inferiore di 7a alla (w0 o conoste)
misura del triplo di BC. Determina le misure di AB e BC.
[E =85 B = 5a]

D c
L i A—B;EZ—PSQ, - X +3a
A H &
’L—{F:Z& +AB:50L,+[—3_E - Ba +X
E 4 -, — —
EL’ +?Q'=3BC = X => EG:BX‘:'ZOL
F

A

AR =

QT‘M/]&.M‘( Ao
‘%{quH i pandat

X (X+30~J>

n

.‘.‘i- (BX-—?O.,) <5a,+><)
2)((><+?> 0-/> = (3x— 7-0.,) <5a_+x)

2
2x‘% gaX =45a X +3x*~35a -7a X

2
2 x --3><z +eaX +7a X150 X +35a}: o

2 2
-X"~200X $35a"20 =, x +zaX-350°:-0
o — g__.v_/
) c
A 40+ 4400° - 14s0r
4 4 44 ~H4e _2a NA.

~2a,_t1)444a7- _—2a {20 / L

-

X =

2 2 TN\ 1o% _ gq,
2




[[7] Determina il punto P, appartenente al segmento
AB = 10a, in modo che la somma delle aree dei semicer-

chi di diametri rispettivamente AP e PB sia 1—2371'612

G X P 40a - X o

|
- o
-

10a o

[AP = 4a V AP = 64]

PECLINING sl

Z 2
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3 g 2

2 2
x4 (toa-x) - bzox

2 2
><7'+«(ooa +xz—-200,>< -bza -0

ZXZ-— 2o0a X + 478 a.z.—.o

2
X — foa X +24a,7’,—_0 /%-;,..Ba,
~—— k/'y—)
2 C

-
=

e i
X: 5“1@ =
AN

2
A _ 250240

a 2o

O <X < joh

2
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n

40 AP - ¢ Vv APz 4o



